

# 奥朗德疑遭“内鬼”偷拍

## 身边5人被调离,其中4人被指系萨科齐指派的间谍

法国媒体29日报道,总统弗朗索瓦·奥朗德与女演员朱莉·加耶在爱丽舍宫私会的照片被媒体曝光后,奥朗德身边5名工作人员已被调离岗位。这起偷拍事件引发人们对爱丽舍宫安保措施不足以及总统私生活权利遭侵犯的担忧。

### 奥朗德偷拍照外泄

法国名人杂志《这便是》本月早些时候刊登3张奥朗德与加耶的合影。杂志封面照上,现年60岁的奥朗德身穿黑色西装、系黑色领带,与现年42岁的加耶围坐在一张圆桌前谈话。加耶身穿黑色上衣,手托腮部,与奥朗德对视。照片旁写道:“奥朗德与加耶在爱丽舍宫。我们拍到的第一组合影。”自奥朗德2011年开始参加总统竞选宣传活动以来,这是媒体第一次拍到他与加耶的合影。

《这便是》杂志称,这组照片于今年10月拍摄,展现了“爱丽舍宫墙内的柔情瞬间”,并称加耶每周有数日在爱丽舍宫度过。不过,这家杂志社编辑否认照片是在爱丽舍宫内部或通过无人机拍摄。

照片曝光后,奥朗德极为愤怒,要求立即展开调查,以查明身边工作人员何以偷拍自己。警方通过拍摄角度判断,这组照片由总统身边一名工作人员用智能手机拍摄,地点在爱丽舍宫内部。不过,警方未能找到幕后黑手。

法国媒体通过研究加耶所戴手表位置分析,这张照片可能被处理过,以隐藏拍摄者所在地点。这些媒体称,加耶习惯在左手腕戴表,但照片中却戴在右手腕上,照片显然被左右颠倒过。

### 总统府5人被调职

法国政府消息人士28日证实,奥朗德身边5名工作人员已被调离岗位。一些法国媒体指出,被调离者中有4人曾在奥朗德的前任尼古拉·萨科齐手下工作,他们可能是萨科齐指派的“贴身间谍”。

萨科齐现年59岁,2007年至2012年任法国总统。他2012年在总统选举中败给奥朗德后宣布退出政坛,但今年9月宣布复出。法国媒体猜测,萨科齐可能打算借这起偷拍事件拉低奥朗德的支持率,为自己重返爱丽舍宫铺路。

不过,分析人士认为,即便萨科齐最终获得2017年角逐总统的机会,来自党内同僚的有力竞争、丑闻缠身以及糟糕的个人形象都可能成为他竞选道路上的绊脚石。

### 安保措施引发担忧

奥朗德遭贴身工作人员偷拍事件引发外界对爱丽舍宫安保措施不足的担忧。曾任法国前总统弗朗索瓦·密特朗安保部门主管的克里斯蒂安·普



《这便是》杂志刊登的奥朗德与加耶会照。

鲁托说:“如果一个人能通过摄像头对准总统拍摄清晰的照片,就意味着这个人可以拿着任何东西指向总统。”

这起事件同样引发人们对总统隐私权的讨论。不过,《这便是》杂志编辑玛丽昂·阿兰贝特称,曝光照片的做法符合公众利益,没有触犯相关法律。她接受电台采访时说:“9个月来,人们一直在问他们是否在一起。所以我们回答了这个问题。”

今年1月,法国《更近》杂志刊登了据称为奥朗德乘坐摩托车前去与加耶约会的照片,从而“揭露”了二人的绯闻。最新民意调查发现,只有1%的法国民众表示,他们对奥朗德“有能力解决法国当前问题充满信心”。

新华社供本报特稿

## 大陆学者剖析台湾“九合一”选举结果

据新华社电 台湾地区地方公职人员“九合一”选举落幕,国民党遭遇雪崩式溃败,有评论认为马英九执政面临前所未有的险恶挑战。上海台湾研究所常务副所长、《台海研究》主编倪永杰30日向记者分析了台湾“九合一”选举结果。

倪永杰说,这次选举是地方基层选举,与两岸关系没有太多关联度,根本原因在台湾内部。

首先,台湾结构性矛盾、社会氛围不利于执政的国民党。台湾正处于政治重组、社会激化、世代变迁的年代,蓝绿恶斗频仍,社会严重撕裂。民进党出于终结马政权的需要,结合“318反服贸势力”催化台湾社会“反马”、“反商”、“反权贵”气氛,把贫富差距、世代剥夺等问题全部归罪于马英九当局。而马当局百口莫辩,无法扭转不利的大环境。

其次,马英九执政不力,拖累地方选举。台湾经济每况愈下,收入不增反减。此次一批政绩优良、形象稳健的国民党候选人纷纷中箭落马,确实是受到马英九政绩不佳拖累。

再次,蓝营严重分化,难以对抗团结的绿营。泛蓝高层矛盾重重,“马王之争”造成的裂痕难以弥合,选举中不时出现各种相互掣肘的声音和动作。马英九改革“十八趴”优存利率、取消“军公教”慰问金严重损害深蓝支持者利益,导致蓝营民众投票率低,不少蓝营选民拒绝投票。

最后,国民党候选人特质、传统选战手法难以抵抗绿营候选人,无法抓住多数选民的心。在基本盘“蓝大于绿”的台北市,连胜文使尽“危机牌”、“悲情牌”、“夫人牌”却无法凝聚蓝营基本盘,其最大败笔在于无法剥离“权贵”标签,在柯文哲刻意突显的“平民VS权贵”选战中无法感动年轻人、中间选民。

倪永杰表示,尽管民进党赢得这次选举,但并没有为解决台湾经济发展中存在的各种问题和矛盾提出明确可行的办法。能否维护两岸关系和平发展局面,善用大陆发展机遇解决台湾内部的经济、社会问题,对民进党构成更加严峻的检验。

倪永杰指出,随着大陆综合实力的增强和国际影响的扩大,大陆已充分掌握两岸关系主导权,台湾任何政治势力都难以抗拒两岸关系和平发展的历史潮流。

### 相关新闻

## 卷土重来 萨科齐当选反对党主席

法国前总统尼古拉·萨科齐29日晚间在法国右派反对党——人民运动联盟主席选举中获得64.5%的绝对多数,毫无悬念地在第一轮胜出,再次出任该党主席。

选举结果公布后,萨科齐第一时间在社交媒体上表示,这次选举对他所在的政党意味着新的开始,从现在起就是行动的时候了,他将从12月1

日开始会见政党的各派主要负责人,争取建立更广泛的政治联盟。

人民运动联盟是法国主要的右派反对党,共有注册党员26.8万。这次选举是通过网上投票的形式进行的,虽然据称受到“网络攻击”,但投票率仍高达58.1%,打破了以往网上投票的纪录。

据新华社

## 美弗格森案杀人警察宣布辞职

据新华社 美国密苏里州弗格森市枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊11月29日宣布辞职。威尔逊说,他不愿再看到任何人因为自己而受到伤害。

威尔逊的律师尼尔·布伦特拉格29日宣布这名白人警察的辞职决定,称其立即生效。布伦特拉格拒绝就威尔逊的这一决定作出评论,但表示会在29日晚公布更多细节。

据当地《圣路易斯快邮报》报道,威尔逊先接受这家媒体采访时袒露了辞职原因。他说,警局告诉他,有人扬言如果他继续任职就会制造更多暴力事件,这促使他自行作出辞职决定。

威尔逊现年28岁,自8月9日枪击案发生后一直处于行政休假状态,鲜有露面。威尔逊宣布辞职当天,全国有色人种协进会组织的“正义之旅”拉开帷幕。这场7天示威以弗格森为起点,目的地是州首府杰弗逊城,全程达192公里。

路透社报道,一些参与者打出“黑人的生命要紧”、“现在就实现平等!”等标语。全国有色人种协进会负责人科内尔·布鲁克斯说,“正义之旅”的核心参与者超过百人,预计沿途还将陆续吸引数以千计民众加入。他们此行有三大诉求,即要求弗格森警方负责人辞职、在全国范围内实施警察系统改革以及立法终结种族不平等的社会现状。

## 福建武平官员打猎 误将村民当野猪打死

记者从福建武平县委宣传部获悉,该县日前发生一起误将人当成野猪击中致死事件,2名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,其中一人系当地乡镇干部。

被误杀的村民名李其昌,武平县城厢镇人,45岁。李其昌的女婿王某对记者称,11月23日上午,李其昌上山采摘灵芝、蘑菇,但当天一直没回家,家人随后报警。26日上午11时许,搜寻人员在地处城厢镇正北方位的永平镇塔里村一处丘陵找到李其昌,此时李已死亡,且身上有枪伤。李其昌的女婿王某称,李的左腿膝盖处有枪伤,但头部和心脏部位均无中弹痕迹。另一参与搜救的村民也证实,李其昌身上的枪伤并不在要害位置,其应是负伤后失血过多而亡。

武平县委宣传部发布通报称,11月27日上午,其中一名嫌疑人吴某标到公安机关投案自首,如实供述了11月23日与修某(系城厢镇党委副书记)一起上山打猎时,修某误将李其昌当成野猪击中致死的事实。

目前,两名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

据新华社